

托米奇来不了 上赛季富力助教转正

范加斯特尔上周已来华隔离

据荷兰媒体报道,中超球队广州富力正式确定了球队主帅。在克罗地亚人戈兰·托米奇因新冠肺炎迟迟不能到位的情况下,富力紧急启动预案,由上赛季的球队助教范加斯特尔出任球队主帅。富力方面对此予以确认,并表示范加斯特尔上周末已开始隔离,大概在春节之后就能正式到岗。

■新快报记者 王敌

时不我待,富力放弃托米奇

去年底,在前主帅范布隆克霍斯特因家庭原因离开之后,富力便开启了主帅的遴选工作。当时,进入富力视野的教练有山东鲁能前主帅图拔科维奇、江苏苏宁前主帅崔龙洙、巴伦西亚前主帅久基奇等等。最终,考虑性价比,富力最终选择了曾浸淫中国足坛多年的戈兰·托米奇。

富力对托米奇的期望颇高,这不仅在于托米奇有过丰富的中国足球经验——踢过中超,还长期执教过中甲,更在于他最近这几年在克罗地亚联赛的执教成绩不错。富力方面表示,托米奇的执教理念和富力的风格很搭,这是富力选择托米奇的重要原因之一。

遗憾的是,就在富力和托米奇决定“牵手”的当口,托米奇却不幸感染新冠肺炎,且隔离解除之后还出现过“复阳”的现象,因此托米奇的入境签证迟迟不能办妥。为此,富力不得不面对主帅长期空缺的情况。在苦苦等了一个多月之后,托米奇依然得不到入境许可。另外,原本计划和托米奇一起来华的助手米尔科(体能教练)也被确诊感染了新冠肺炎病毒,这让富力对托米奇的执教感到更加悲观。

冬训至今,富力只能在领队肇俊哲和梯队教练郭辉带领下进行。对富力来说,继续等待托米奇很可能没有结果。无可奈何之下,富力决定放弃牵手托米奇,并致函托米奇解释了不可抗力的个中缘由。上周,克罗地亚《国家报》报道,托米奇确认将无法执教富力。《国家报》透露,因为收到了难以拒绝的报价,托米奇才离开了萨格勒布迪纳摩,但托米



■上赛季的助理教练范加斯特尔(左)扶正。

奇也坦言新冠病毒是他错失执教富力的主要原因,托米奇本人则把这次未成行的合作形容为“订婚失败”。

助教转正,首次独立执教

令外界稍感意外的是,富力激活的备选方案不是此前接触过的图拔科维奇、崔龙洙或者久基奇等人,而是上赛季的助理教练范加斯特尔。去年,范加斯特尔随范布隆克霍斯特来华,是范布隆克霍斯特的主要幕僚。

为何选择范加斯特尔?按照荷兰媒体的说法,在冬训过半之后,俱乐部急需主教练确定新赛季的战术打法,但在时间上已很难给新帅留下足够的磨合期了。与其给新教练重新打造体系,不如沿用范布隆克霍斯特时代的战术思路。在范布隆克霍斯特本人不愿重新出山的情况下,选择起用他的助手是一个十分合理的选择。据荷兰《电信报》报道,富力与范加斯特尔签订了为期一年的短约,在战绩上的基本要求就是必须保级。

范加斯特尔要年长范布隆克霍斯特3岁,但无论是球员时代还是教练生涯都远不如范布隆克霍斯特精彩。范加斯特尔从32岁开始便转型教练,带过

威廉二世的U19队,也出任过费耶诺德青训营的总教练。后来,范加斯特尔以范布隆克霍斯特的助教身份进入费耶诺德一队和广州富力一队的教练组。

执教富力将是范加斯特尔人生中第一次出任成年队主教练。对富力和范加斯特尔本人来说,这次合作都存在一定的挑战性。当然,选择范加斯特尔的优势在于彼此之间的足够了解,球队能最迅速地展开训练。不过,此次来华,范加斯特尔并不会完全沿用范布隆克霍斯特此前的教练班底,而是会组建自己的教练团队。

当地时间上周四,范加斯特尔登上了重返中国的航班,并在落地后开始隔离。一切顺利的话,在春节假期之后,范加斯特尔就可以正式带队训练了。

范加斯特尔

Jean-Paul van Gastel

- 国籍:荷兰
- 出生日:1972.4.28
- 身高:178cm
- 曾效力球队:威廉二世、费耶诺德特纳纳、科莫、格拉夫夏普
- 曾执教球队:威廉二世U19、费耶诺德青训营

国足即将迎来热身赛 阿兰有望驰援

新快报讯 记者高京报道 李铁执掌的国足已在海口集训了十余天的时间。按照此前的安排,球队接下来将与两支中超球队进行热身。一个好消息是,即将结束隔离的归化球员阿兰有望在近期归队,他的到来将大大增强球队锋线的实力。

在本次集训初期,国足的锋线就出现了伤病的问题,广州队大将韦世豪因为右脚脚踝不适已返回俱乐部,广州城球员常飞亚被补招入队,后者已于1月26日与全队合练。

目前,国足阵中的正牌锋线球员共有张玉宁、艾克森、谭龙这3名球员,如果阿兰能够在这两天驰援,对球队来说正是一个喜讯。

作为归化球员,阿兰上赛季在各条战线共帮助北京国安队打入9粒进球。不过因为多种原因,他本人一直没有入选国足接受考察。本次集训,李铁将他召入阵中,他也成为了第六位入选国足

的归化球员。

根据海南省疫情的防控政策,入境人员严格执行“14+7+7”健康管理措施,因为阿兰在上月5日才抵达中国,他只能在集训的后期才能加入队伍。

此前李铁在接受采访时就表示,球队希望阿兰能够在集训后期归队,一来接受教练组的考察,二来丰富球队的阵容打法。不过刚刚经历了一段时间的隔离,阿兰的竞技状态恐怕很难得到保证,因此接下来他也不能操之过急。

按照之前的安排,国足将在2月初与两支中超球队进行热身赛,首场比赛将于本月5日举行,对手为长春亚泰。另一场则定为本月9日,对手为河北华夏幸福。

近几天的集训,国足已加入了一些高强度的分组对抗演练,这也是在为接下来的热身赛做准备。毕竟球员们已好久没有参加过正式比赛,大家也需要尽快找到比赛的感觉。

因为疫情的原因,归化球员费南多、

蒋光太和李可都没能参加本次集训。

从目前来看,世预赛亚洲区40强赛很有可能从3月推迟到6月,因此留给国足备战的时间也就更充裕了一些。现阶段,球队需要做好各方面的预案,为即将到来的比赛做好充分准备。



■阿兰有望成为第六位入选国足的归化球员。

新华社发



LG杯决赛 柯洁通宵失眠 还赢下首回合

据新华社电 第25届LG杯世界围棋棋王战2月1日在线上展开决赛三番棋首回合争夺,中国围棋等级分第一人柯洁九段在一夜几乎未睡的情况下,执白完胜韩国名将申旻埈九段。

LG杯决赛对柯洁有着特殊意义,如果顺利夺冠,他将成为围棋史上最年轻的世界冠军“九冠王”。然而在如此关键的时刻,柯洁却失眠了,1日凌晨他在个人社交媒体发文称“一宿没合眼,你见过凌晨四点半的北京吗?”

此番是柯洁第十次亮相世界大赛决赛,之前9次8胜1负,不过LG杯决赛他倒是首次闯入。对手申旻埈在半决赛力克同胞朴廷桓九段,晋级决赛是他在世界大赛中的最好成绩。

当天比赛申旻埈执黑先行,序盘两人落子如飞,局势上难分高下。进入中盘,申旻埈黑121下出大缓手,成为本场胜负的关键点,柯洁抓住机会脱先抢占中腹要地,胜率飙升至90%。逆境中申旻埈强杀中腹白棋,希望能扭转战局,但柯洁平稳应对,最终至184手申旻埈认输。

赛后柯洁坦言,因为失眠他本以为自己会遭遇一场脆败。“昨天晚上我不知道为什么,就是睡不着觉,现在累得都快说不出话来。昨晚我半夜一点多醒来就睡不着了,我就爬起来想看看网上有没有人能跟我下棋,可一个也没有,实在没办法,就硬躺到天亮。”

“今天我的精神状态不是很稳定,能赢也没想到。因为没睡觉,我以为会是场脆败,能赢还是很开心。”柯洁说。

LG杯决赛第二局将在3日进行,如果大比分战平,双方将在4日进行决胜局。

青岛黄海更名为 青岛足球俱乐部

据新华社电 青岛黄海足球俱乐部2月1日发布公告,根据中国足协《关于各级职业联赛实行俱乐部名称非企业化变更的通知》要求,即日起“青岛黄海足球俱乐部有限公司”正式更名为“青岛足球俱乐部有限公司”。

该俱乐部在2019赛季中甲联赛中勇夺冠军,杀入中超,并在2020赛季中超联赛中成功保级。